

Comité Permanente sobre el Derecho de Patentes

Decimosexta sesión
Ginebra, 16 a 20 de mayo de 2011

PROYECTO DE CUESTIONARIO SOBRE EXCEPCIONES Y LIMITACIONES A LOS DERECHOS CONFERIDOS POR LAS PATENTES

preparado por la Secretaría

1. En su decimoquinta sesión, celebrada del 11 al 15 de octubre de 2010 en Ginebra, el Comité Permanente sobre el Derecho de Patentes solicitó a la Secretaría que preparara un proyecto de cuestionario sobre excepciones y limitaciones a los derechos conferidos por las patentes que se sometería a consideración de los Estados miembros en la decimosexta sesión del SCP, que se celebrará del 16 al 20 de mayo de 2011 (véase el párrafo 12.i) del documento SCP/15/5). En consecuencia, en el Anexo del presente documento figura un proyecto de cuestionario sobre excepciones y limitaciones a los derechos conferidos por las patentes.

2. En el presente cuestionario no se pretende definir el alcance de las excepciones y limitaciones contempladas en los tratados internacionales, así como tampoco evaluar la conformidad de las legislaciones nacionales y regionales con esos tratados. Su objetivo es facilitar el intercambio de información acerca de las excepciones y limitaciones contempladas en las legislaciones nacionales y regionales.

23. El proyecto de cuestionario contiene 11 secciones, a saber:

Sección I	Información general;
Sección II	Uso privado y no comercial;
Sección III	Uso con fines experimentales o de investigación científica;
Sección IV	Preparación de fármacos con receta médica ;
Sección V	Uso anterior;
Sección VI	Uso de artículos en navíos, aeronaves y vehículos terrestres extranjeros;
Sección VII	Actos realizados para obtener la aprobación reglamentaria de las autoridades;

- Sección VIII Agotamiento de los derechos de patente;
- Sección IX Concesión de licencias obligatorias y explotación por el gobierno;
- Sección X Limitaciones y excepciones relativas a la utilización, por agricultores y/o fitomejoradores, de invenciones patentadas;
- ~~Sección X Privilegio del agricultor y exención del obtentor;~~
- Sección XI Otras excepciones y limitaciones.

[Sigue el Anexo]

Proyecto de cuestionario sobre excepciones y limitaciones a los derechos conferidos por las patentes

Las respuestas al presente cuestionario se proporcionan en nombre de:

País:
Oficina:

Persona con la que se ha de establecer contacto:

Nombre:
Cargo:
Correo-e:
Teléfono:
Fax:

Sección I: Información general

La presente sección tiene por fin obtener información general sobre las excepciones y limitaciones a los derechos conferidos por las patentes que se contemplan en virtud de la legislación aplicable. A los fines del presente cuestionario, por "legislación aplicable" se hará referencia a la legislación nacional y regional pertinente y, cuando proceda, a la jurisprudencia.

Los términos utilizados en el cuestionario se han redactado de manera general con el fin de ofrecer una visión de conjunto de cada concepto utilizado, entendiendo que la redacción exacta de esas excepciones y limitaciones puede diferir con arreglo a la legislación aplicable. En los siguientes documentos figuran explicaciones más detalladas de las diversas excepciones y limitaciones: SCP/13/3, SCP/15/3 y CDIP/5/4.

1.* [A fin de determinar el marco de las excepciones y limitaciones relativas a las patentes que son objeto del presente cuestionario, ¿qué norma jurídica se emplea para determinar si una invención es patentable? Si la norma sobre patentabilidad incorpora disposiciones que varían en función de la tecnología de que se trate, dé ejemplos de cómo se ha interpretado la norma, de ser el caso. Indique la fuente del Derecho \(ley o jurisprudencia\) mediante mención de la disposición pertinente o de la resolución judicial.](#)

.....
.....
.....

[Así, enumere toda exclusión de la patentabilidad contemplada en su legislación. Además, cite la fuente de toda exclusión de la patentabilidad que sea distinta de la fuente que contiene la norma sobre patentabilidad, y mencione todo hecho de origen jurisprudencial que sea específico a las exclusiones.](#)

.....
.....
.....

* [Texto propuesto por la Delegación de los Estados Unidos de América.](#)

2.* [A fin de determinar el marco de las excepciones y limitaciones relativas a las patentes que son objeto del presente cuestionario, ¿qué derechos exclusivos confiere una patente? Indique la disposición pertinente \(ley o fallo judicial\). Además, si la publicación de una solicitud de patente confiere derechos exclusivos al solicitante, ¿cuáles son?](#)

.....
.....
.....

43. ¿Qué excepciones y limitaciones se contemplan en la legislación aplicable respecto de los derechos de patente (indique las excepciones/limitaciones aplicables)?:

- Uso privado y no comercial;
- Uso con fines experimentales o de investigación científica;
- Preparación de fármacos: ~~1 con receta médica;~~
- Uso anterior;
- Uso de artículos en navíos, aeronaves y vehículos terrestres extranjeros;
- Actos realizados para obtener la aprobación reglamentaria de las autoridades;
- Agotamiento de los derechos de patente;
- Concesión de licencias obligatorias y explotación por el gobierno;
- [Excepciones y limitaciones relativas a la utilización, por agricultores y/o fitomejoradores, de invenciones patentadas.](#)²
- ~~Privilegio del agricultor y exención del obtentor.~~

Si en la legislación aplicable se contempla alguna de las excepciones y limitaciones mencionadas, cumplimente las partes de las Secciones II a X que se aplican en su caso. [Si en la legislación aplicable no se contemplan todas las excepciones y limitaciones de las que tratan las Secciones II a X, cumplimente únicamente las otras partes del cuestionario.](#) Si en la legislación aplicable se contemplan otras excepciones y limitaciones que no figuran en la lista precedente, responda a las preguntas que figuran en la Sección XI, "Otras excepciones".

Cuando se haga referencia a la jurisprudencia, indique, de ser posible, la fuente oficial en que se haya publicado (por ejemplo, el número de publicación, ejemplar, título, URL, etc.).

Sección II: Uso privado y no comercial

42. Si la excepción figura en la legislación, indique las disposiciones pertinentes:

.....
.....
.....

* [Texto propuesto por la Delegación de los Estados Unidos de América.](#)

¹ [Por ejemplo, la preparación magistral en farmacia de un medicamento por receta médica.](#)

² [Por ejemplo, determinados usos que hagan los agricultores del material cosechado o de mejoramiento del ganado o de otro material reproductivo animal que esté protegido por una patente, o el uso que haga el fitomejorador de materia biológica patentada con el propósito de obtener una nueva variedad vegetal.](#)

53. Si la excepción surge de la jurisprudencia, cite las resoluciones judiciales pertinentes y haga un breve resumen de ellas:

.....
.....
.....

46. a) ¿Cuáles son los objetivos de política pública que dan fundamentos ~~en que se basa~~ la excepción? ~~Sírvase explicarlos:~~

.....
.....
.....

b) Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

57. Si en la legislación aplicable se definen los conceptos de “no comercial”, “comercial” o “privado”, indique esas definiciones citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

68. Si en la legislación aplicable se contemplan otros criterios que han de aplicarse al determinar el alcance de la excepción, indíquelos citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

79. ¿Se considera adecuado para alcanzar los objetivos deseados el marco jurídico aplicable de la excepción (por ejemplo, se prevé efectuar modificaciones en la legislación)? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

810. ¿Qué problemas, si los hubiere, se han encontrado en relación con la aplicación práctica de la excepción en su país? Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

Sección III: Uso con fines experimentales o de investigación científica³

~~9~~11. Si la excepción figura en la legislación, indique las disposiciones pertinentes:

.....
.....
.....

~~4~~12. Si la excepción se contempla en la jurisprudencia, cite las decisiones judiciales pertinentes y haga un breve resumen de ellas:

.....
.....
.....

~~4~~13. a) ¿Cuáles son los objetivos de política pública que dan fundamentos ~~en que se basa~~ la excepción? ~~Sírvase explicarlos:~~

.....
.....
.....

b) Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

~~1~~42. ¿Existen diferencias en la legislación aplicable en lo que atañe a la naturaleza de la organización que lleva a cabo los experimentos o las investigaciones (por ejemplo, si se trata de una organización comercial o una entidad sin ánimo de lucro)? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

~~1~~53. Si en la legislación aplicable se definen los conceptos de “uso con fines experimentales” o de la excepción, indíquelos citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

³ Las excepciones y limitaciones aplicables a los actos realizados para obtener la aprobación reglamentaria se tratan en la Sección VII del cuestionario.

164. Si los fines de los experimentos o las investigaciones son pertinentes para determinar el alcance de la excepción, indique en qué consisten esos objetivos:

Los experimentos o las investigaciones deben tener por fin:

- determinar la manera en que funciona la invención patentada
- determinar el alcance de la invención patentada
- determinar la validez de las reivindicaciones
- tratar de mejorar la invención patentada
- inventar partiendo de la invención patentada
- otros, sírvase especificarlos:

175. Indique cualquiera de los criterios siguientes que sea pertinente para determinar el alcance de la excepción:

- La investigación o los experimentos deben realizarse sobre la invención patentada o en relación con ella ("research on")
- La investigación o los experimentos deben realizarse con la invención patentada o haciendo uso de ella ("research with")
- Los dos casos mencionados

Sírvase explicar la respuesta citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

186. Si los fines comerciales de los experimentos o de las investigaciones son pertinentes para determinar el alcance de la excepción, indique si esta última comprende las actividades relativas a:

- Fines no comerciales
- Fines comerciales
- Ambos fines
- Los fines comerciales de los experimentos o las investigaciones no son pertinentes

197. Si en la legislación aplicable se distingue entre fines "comerciales" y "no comerciales", explique esos términos citando sus definiciones y, si procede, varios ejemplos. A ese respecto, sírvase indicar las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

1820. Si en la legislación aplicable se contemplan otros criterios que han de aplicarse al determinar el alcance de la excepción, sírvase indicarlos. A modo de ejemplo, cite las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

~~19~~21. ¿Se considera adecuado para alcanzar los objetivos deseados el marco jurídico aplicable de la excepción (por ejemplo, se prevé efectuar modificaciones en la legislación)? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

220. ¿Qué problemas, si los hubiere, se han encontrado en relación con la aplicación práctica de la excepción en su país? Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

Sección IV: Preparación de fármacos ~~con receta médica~~

231. Si la excepción figura en la legislación, indique las disposiciones pertinentes:

.....
.....
.....

242. Si la excepción surge de la jurisprudencia, cite las resoluciones judiciales pertinentes y haga un breve resumen de ellas:

.....
.....
.....

253. a) ¿Cuáles son los objetivos de política pública que dan fundamentos en que se basa la excepción? ~~Sírvase explicarlos:~~

.....
.....
.....

b) Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

264. ¿Quién tiene derecho a utilizar la excepción (por ejemplo, farmacéuticos, médicos, otros)? Sírvase describirlos:

.....
.....
.....

275. ¿Se contemplan en la legislación aplicable limitaciones sobre la cantidad de medicamentos que ~~se~~ pueden ~~producir~~ prepararse con arreglo a la excepción?

- Sí
- No

En caso afirmativo, justifique la respuesta citando las correspondientes disposiciones o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

286. Si en la legislación aplicable se contemplan otros criterios que han de aplicarse al determinar el alcance de la excepción, descríbalos. A modo de ejemplo, cite las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales

.....
.....
.....

297. ¿Se considera adecuado para alcanzar los objetivos deseados el marco jurídico aplicable de la excepción (por ejemplo, se prevé efectuar modificaciones en la legislación)? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

3028. ¿Qué problemas, si los hubiere, se han encontrado en relación con la aplicación práctica de la excepción en su país? Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

Sección V: Uso anterior

3129. Si la excepción figura en la legislación, indique las disposiciones pertinentes:

.....
.....
.....

320. Si la excepción surge de la jurisprudencia, cite las resoluciones judiciales pertinentes y haga un breve resumen de ellas:

.....
.....
.....

334. a) ¿Cuáles son los objetivos de política pública que dan fundamentos ~~_en que se basa~~ la excepción? ~~Sírvase explicarlos:~~

.....
.....
.....

b) Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

342. ¿Cómo se define en la legislación aplicable el alcance del “uso”? ¿Se contemplan en la legislación aplicable limitaciones cuantitativas o cualitativas a la aplicación del “uso” por el usuario anterior? Justifique la respuesta citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

353. ¿Se contempla en la legislación aplicable el pago de una remuneración al titular de la patente por el ejercicio de la excepción? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

364. Con arreglo a la legislación aplicable, ¿puede un usuario anterior asignar o ceder en licencia su derecho de uso anterior a un tercero?

- Sí
- No

375. Si se ha respondido afirmativamente a la pregunta 364, ¿se establecen en la legislación aplicable las condiciones impuestas en esos casos para que se siga aplicando la excepción por el uso anterior?

- Sí
- No

En caso afirmativo, explique cuáles son esas condiciones:

.....
.....
.....

386. ¿~~Se sigue aplicando~~ Es aplicable la excepción cuando un tercero ~~por el uso anterior en los casos en que el usuario anterior~~ haya utilizado la invención patentada o haya hecho preparativos serios para utilizarla después de la invalidación o denegación de la patente, pero antes del restablecimiento o concesión de esta última?

- Sí
- No

En caso afirmativo, explique las condiciones con arreglo a las que se puede seguir aplicando la excepción por el uso anterior:

.....
.....
.....

397. Si en la legislación aplicable se contemplan otros criterios que han de aplicarse al determinar el alcance de la excepción, descríbalos. Justifique la respuesta citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

4038. ¿Se considera adecuado para alcanzar los objetivos deseados el marco jurídico aplicable de la excepción (por ejemplo, se prevé efectuar modificaciones en la legislación)? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

4139. ¿Qué problemas, si los hubiere, se han encontrado en relación con la aplicación práctica de la excepción en su país? Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

Sección VI: Uso de artículos en navíos, aeronaves y vehículos terrestres extranjeros

4240. Si la excepción figura en la legislación, indique las disposiciones pertinentes:

.....
.....
.....

434. Si la excepción surge de la jurisprudencia, cite las resoluciones judiciales pertinentes y haga un breve resumen de ellas:

.....
.....
.....

442. a) ¿Cuáles son los objetivos de política pública que dan fundamentos ~~en que se basa~~ la excepción? ~~Sírvase explicarlos:~~

.....
.....
.....

b) Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

453. La excepción se aplica en relación con:

- navíos
- aeronaves
- vehículos terrestres
- naves espaciales

464. Al determinar el alcance de la excepción, ¿se aplican en la legislación aplicable términos tales como "temporalmente" o "accidentalmente" o cualquier otro término equivalente en relación con la entrada de medios de transporte extranjeros en el territorio nacional? Indique las definiciones de esos términos citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

475. ¿Se contemplan en la legislación aplicable restricciones sobre el uso del producto patentado en el casco de los navíos, el fuselaje de las aeronaves y de las naves espaciales y la carrocería de los vehículos terrestres extranjeros a fin de aplicar la excepción (por ejemplo, los dispositivos que han de utilizarse exclusivamente para las necesidades del buque, aeronave, vehículo terrestre o vehículo espacial)? Justifique la respuesta citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

486. Si en la legislación aplicable se contemplan otros criterios que han de aplicarse al determinar el alcance de la excepción, descríbalos. Justifique la respuesta citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

497. ¿Se considera adecuado para alcanzar los objetivos deseados el marco jurídico aplicable de la excepción (por ejemplo, se prevé efectuar modificaciones en la legislación)? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

5048. ¿Qué problemas, si los hubiere, se han encontrado en relación con la aplicación práctica de la excepción en su país? Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

Sección VII: Actos realizados para obtener la aprobación reglamentaria de las autoridades

5149. Si la excepción figura en la legislación, indique las disposiciones pertinentes:

.....
.....
.....

520. Si la excepción surge de la jurisprudencia, cite las resoluciones judiciales pertinentes y haga un breve resumen de ellas:

.....
.....
.....

531. a) ¿Cuáles son los objetivos de política pública que dan fundamentos en que se basa la excepción?—Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

b) Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

542. ¿Quién tiene derecho a utilizar la excepción? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

553. En la excepción se contempla la aprobación reglamentaria de:

- cualquier producto
- determinados productos. Describa de qué productos se trata:

564. Indique qué actos se autorizan en relación con la invención patentada con arreglo a la excepción:

- Fabricación
- Utilización
- Venta
- Oferta en venta

- Importación
- Exportación
- Otros. Sírvase especificarlos:

575. Si en la legislación aplicable se contemplan otros criterios que han de aplicarse al determinar el alcance de la excepción, descríbalos. Justifique la respuesta citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

586. ¿Se considera adecuado para alcanzar los objetivos deseados el marco jurídico aplicable de la excepción (por ejemplo, se prevé efectuar modificaciones en la legislación)? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

597. ¿Qué problemas, si los hubiere, se han encontrado en relación con la aplicación práctica de la excepción en su país? Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

Sección VIII: Agotamiento de los derechos de patente

6058. Indique qué tipo de doctrina se aplica en su país en relación con el agotamiento de los derechos de patente:

- Nacional
- Regional
- Internacional
- Indeterminada, sírvase explicar la respuesta.....

Si la excepción figura en la legislación, indique las disposiciones pertinentes:

.....
.....
.....

Si la excepción surge de la jurisprudencia, cite las resoluciones judiciales pertinentes y haga un breve resumen de ellas:

.....
.....
.....

~~6159.~~ a) ¿Cuáles son los objetivos de política pública que dan fundamentos ~~en que se basa~~ la excepción? ~~Sírvase explicarlos:~~

.....
.....
.....

b) Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

~~620.~~ En la legislación aplicable ¿se autoriza al titular de la patente a introducir restricciones a la importación u otro medio de distribución del producto patentado, mediante un aviso expreso en el producto, que puedan invalidar la doctrina adoptada en el país en relación con el agotamiento?

- Sí
- No
- Sin determinar

Justifique la respuesta citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

~~631.~~ ¿Se ha considerado adecuado para alcanzar los objetivos de política pública el régimen de agotamiento aplicable en su país? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

~~642.~~ ¿Qué problemas, si los hubiere, se han encontrado en relación con la aplicación práctica del régimen de agotamiento aplicable en su país? Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

Sección IX: Licencias obligatorias y explotación por el gobierno

Licencias obligatorias

~~653.~~ Si la excepción figura en la legislación, indique las disposiciones pertinentes:

.....
.....
.....

664. Si la excepción surge de la jurisprudencia, cite las resoluciones judiciales pertinentes y haga un breve resumen de ellas:

.....
.....
.....

675. ¿Qué motivos se contemplan en la legislación aplicable para conceder licencias obligatorias (LO) o autorizar la explotación por el gobierno (EG) respecto de las patentes? (Indique los motivos aplicables):

~~LO~~ ~~EG~~

- Falta de explotación o explotación insuficiente de la invención patentada
- Negativa a conceder licencias en condiciones razonables
- Prácticas anticompetitivas o competencia desleal
- Salud pública
- Seguridad nacional
- Emergencia nacional o extrema urgencia
- Patentes secundarias
- Otros, sírvase especificar:

686. a) ¿Cuáles son los objetivos de política pública que dan fundamentos de a la concesión de licencias obligatorias en su país? ~~Sírvase explicarlos:~~

.....
.....
.....

b) Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

698. Si en la legislación aplicable se contempla la concesión de licencias obligatorias con motivo de la “falta de explotación” o “explotación insuficiente”, indique las definiciones de esos términos citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

7069. ¿Constituye “explotación” de la patente la importación de un producto patentado o fabricado mediante un proceso patentado? Justifique la respuesta citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

710. En caso de concesión de licencias obligatorias con motivo de que no se ha explotado la invención o de que se ha explotado de manera insuficiente, ¿se contempla en la legislación aplicable que habrá de respetarse determinado período de tiempo antes de poder solicitar una licencia obligatoria?

- Sí
- No

En caso afirmativo, ¿cuál es el plazo previsto?

724. En caso de concesión de licencias obligatorias con motivo de que no se ha explotado la invención o de que se ha explotado de manera insuficiente, ¿se estipula en la legislación aplicable que se denegará la licencia obligatoria si el titular de la patente justifica la falta de explotación aduciendo motivos legítimos?

- Sí
- No

En caso afirmativo, ¿cuáles son los “motivos legítimos”?

732. Si en la legislación aplicable se contempla la concesión de licencias obligatorias con motivo de que el titular de la patente se niega a otorgar licencias mediante “cláusulas y condiciones razonables” y dentro de un “plazo razonable”, indique las definiciones otorgadas a esos términos citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

743. Si en la legislación aplicable se contempla la concesión de licencias obligatorias sobre la base de las prácticas anticompetitivas, indique qué prácticas anticompetitivas relativas a las patentes pueden dar lugar a la concesión de licencias obligatorias, citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

754. Si en la legislación aplicable se contempla la concesión de licencias obligatorias sobre la base de patentes secundarias, indique las condiciones que deben satisfacer esas patentes a fin de que se pueda otorgar una licencia obligatoria:

.....
.....
.....

765. ¿Se contemplan en la legislación aplicable determinadas normas de actuación general que han de observarse en relación con la remuneración que pagará al titular de la patente el beneficiario de la licencia obligatoria? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

776. Si en la legislación aplicable se contempla la concesión de licencias obligatorias ~~e la explotación por el gobierno~~ por motivos de “emergencia nacional” o “circunstancias de extrema urgencia”, explique la manera en que se definen esos dos conceptos y su ámbito de aplicación, facilitando ejemplos:

.....
.....
.....

787. Indique cuántas veces se han otorgado licencias obligatorias ~~e se ha autorizado la explotación por el gobierno~~ en su país, y en qué esferas de la tecnología:

.....
.....
.....

798. ¿Se considera adecuado para satisfacer los objetivos deseados el marco jurídico aplicable para la emisión de licencias obligatorias ~~e para la explotación por el gobierno~~ (por ejemplo, se prevé efectuar modificaciones en la legislación)? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

8079. ¿Qué problemas, si los hubiere, se han encontrado en relación con el uso de las disposiciones relativas al sistema de licencias obligatorias ~~e a la explotación por el gobierno~~ en su país? Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

Explotación por el Gobierno

81. Si la excepción figura en la legislación, indique las disposiciones pertinentes:

.....
.....
.....

6482. Si la excepción surge de la jurisprudencia, cite las resoluciones judiciales pertinentes y haga un breve resumen de ellas:

.....
.....
.....

6583. ¿Qué motivos se contemplan en la legislación aplicable para autorizar la explotación por el gobierno respecto de las patentes? (Indique los motivos aplicables):

- Falta de explotación o explotación insuficiente de la invención patentada
- Negativa a conceder licencias en condiciones razonables
- Prácticas anticompetitivas o competencia desleal

- Salud pública
- Seguridad nacional
- Emergencia nacional o extrema urgencia
- Patentes secundarias
- Otros, sírvase especificar:

~~66~~84. a) ¿Cuáles son los objetivos de política pública en su país que dan fundamento a la explotación por el gobierno?

.....
.....
.....

b) Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

~~76~~85. Si en la legislación aplicable se contempla la explotación por el gobierno por motivos de “emergencia nacional” o “circunstancias de extrema urgencia”, explique la manera en que se definen esos dos conceptos y su ámbito de aplicación, facilitando ejemplos:

.....
.....
.....

~~77~~86. Indique cuántas veces se ha autorizado la explotación por el gobierno en su país, y en qué esferas de la tecnología:

.....
.....
.....

~~78~~87. ¿Se considera adecuado para satisfacer los objetivos deseados el marco jurídico aplicable para la explotación por el gobierno (por ejemplo, se prevé efectuar modificaciones en la legislación)? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

~~79~~88. ¿Qué problemas, si los hubiere, se han encontrado en relación con el sistema de explotación por el gobierno en su país? Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

Sección X: ~~Privilegio del agricultor y exención del obtentor~~ Excepciones y limitaciones relativas a la utilización, por agricultores y/o fitomejoradores, de invenciones patentadas

Utilización, por los agricultores, de invenciones patentadas

890. Si ~~el privilegio del agricultor respecto de las patentes~~ la excepción figura en la legislación, indique las disposiciones pertinentes:

.....
.....
.....

9081. Si la excepción ~~el privilegio del agricultor respecto de las patentes~~ surge de la jurisprudencia, cite las resoluciones judiciales pertinentes y haga un breve resumen de ellas:

.....
.....
.....

9184. a) ¿Cuáles son los objetivos de política pública que dan fundamentos ~~en que se basa el privilegio del agricultor respecto de las patentes?~~ Sírvase explicarlos: a la excepción relativa a la utilización, por los agricultores, de invenciones patentadas? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

b) Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

9286. ~~Si en la legislación aplicable se contempla el privilegio del agricultor respecto de las patentes, explique su~~ Sírvase explicar el alcance de la excepción citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales (por ejemplo, la interpretación de disposiciones legislativas sobre las actividades autorizadas a los usuarios de la excepción, las limitaciones sobre su uso, así como otros criterios, si los hubiere, aplicados al determinar el alcance de la excepción):

.....
.....
.....

9388. ~~Si en la legislación aplicable se contempla el privilegio del agricultor respecto de las patentes,~~ ¿se Se considera adecuado para satisfacer los objetivos deseados el marco jurídico aplicable de la excepción (por ejemplo, se prevé efectuar modificaciones en la legislación)? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

940. ¿Qué problemas, si los hubiere, se han encontrado en relación con la aplicación práctica ~~del privilegio del agricultor respecto de las patentes~~ en su país de la excepción relativa a la utilización, por los agricultores, de invenciones patentadas? Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

Utilización, por los fitomejoradores, de invenciones patentadas

9582. Si la ~~exención del obtentor respecto de las patentes~~ excepción figura en la legislación, indique las disposiciones pertinentes:

.....
.....
.....

9683. Si la excepción ~~exención del obtentor respecto de las patentes~~ surge de la jurisprudencia, cite las resoluciones judiciales pertinentes y haga un breve resumen de ellas:

.....
.....
.....

9785. a) ¿Cuáles son los objetivos de política pública que dan fundamentos ~~en que se basa el privilegio del agricultor respecto de las patentes?~~ Sírvase explicarlos: a la excepción relativa a la utilización, por los fitomejoradores, de invenciones patentadas? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

b) Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

9887. ~~Si en la legislación aplicable se contempla la exención del obtentor respecto de las patentes, explique su~~ Sírvase explicar el alcance de la excepción citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales (por ejemplo, la interpretación de disposiciones legislativas sobre las actividades autorizadas a los usuarios de la excepción, las limitaciones sobre su uso, así como otros criterios, si los hubiere, aplicados al determinar el alcance de la excepción):

.....
.....
.....

99~~89~~. Si en la legislación aplicable se contempla la exención del obtentor respecto de las patentes, ¿se Se considera adecuado para satisfacer los objetivos deseados el marco jurídico aplicable de la excepción (por ejemplo, se prevé efectuar modificaciones en la legislación)? Sírvase explicar la respuesta:

.....
.....
.....

100~~94~~. ¿Qué problemas, si los hubiere, se han encontrado en relación con la aplicación práctica ~~de la exención del obtentor respecto de las patentes~~ en su país de la excepción relativa a la utilización, por los fitomejoradores, de invenciones patentadas? Sírvase explicarlos:

.....
.....
.....

Sección XI: Otras excepciones y limitaciones

101~~92~~. Indique otras excepciones y limitaciones contempladas en su legislación aplicable en materia de patentes:

.....
.....
.....

102~~93~~. En relación con cada excepción y limitación, indique:

- i) la fuente del Derecho (legislación o jurisprudencia) proporcionando las disposiciones pertinentes o un breve resumen de las resoluciones judiciales pertinentes:

.....
.....
.....

- ii) los ~~fundamentos en que se basa~~ objetivos de política pública que dan fundamento a cada excepción y limitación. Si procede, explique mediante referencia a los antecedentes legislativos, debates parlamentarios y resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

- iii) el derecho a utilizar la excepción o limitación y el alcance de estas últimas, citando las correspondientes disposiciones jurídicas o resoluciones judiciales:

.....
.....
.....

Además, en relación con cada excepción y limitación, sírvase explicar:

- iv) si se considera adecuado para alcanzar los objetivos deseados su marco jurídico aplicable (por ejemplo, ¿se prevé efectuar modificaciones en la legislación?):

.....
.....
.....

- v) si se han encontrado problemas en la aplicación práctica de la excepción en su país:

.....
.....
.....

103. Si existen en su país otros mecanismos para la limitación de los derechos de patente ajenos al sistema de patentes (por ejemplo, la legislación en materia de competencia), enumérelos y explíquelos:

.....
.....
.....

[Fin del Anexo y del documento]